



# Трафигурин злочин против ТОКСИЧНОГ ОТПАДА

Тајни документарцац о злочину одлагања токсичног отпада у Обали Слоноваче, у Африци, од стране нафтне компаније Трафигура вредне 230 милијарди долара. Због покушаја прикривања, видео је забрањен у Великој Британији.

*Одштампано на 16. децембар 2024.с*



ГМО дебата  
Кришички ђоїлег на еуїенику

# Садржај (ТОЦ)

## 1. 🦴 Злочин токсичног отпада

1.1. Извршни директор Trafigurac: *баци токсични отпад у океан*

1.2. Бачено у 🇮🇹 Обалу Слоноваче : 100.000 људи тешко болесни

1.3. Trafigurac је покушао да прикрије злочин

## 2. Одговорност Rabobankс


👨‍🌾 Фортуне 500 банка фармера посвећена ГМО

💰 Најбољи финансијски партнер Trafigurac

2.1. Корупција и освета Rabobankс

🛢 Позив за сусрет са инвеститорима нафте

# Забрањено у Уједињеном Краљевству

**Т**ајни документарца забрањен у  Уједињеном Краљевству открива злочин о одлагању токсичног отпада који је починила нафтна компанија Trafiguras вредна 230 милијарди долара у Обали Слоноваче у Африци.

*Вимео коментатор: Хвала вам, ко год да сте, што сте ово учинили доступним. Као што знате овде у УК, нама није дозвољено да читамо или гледамо ништа од овога.*




[Vimeo \(преузимање\)](#) | Возачи Трафигуре: Били смо подмићени

Овај инцидент представља један од најневероватнијих еколошких злочина у људској историји. Извршни директор

Trafiguras је првобитно наредио да се смртоносни отровни отпад баци у океан:

*Извршни директор Trafiguras: 'Иза Довера, а свакако не у Балтичком мору, јер је ово посебна област. Отпуштање можда неће бити све док Довер не прође, на путу за Ломе (Нигерија).'*

Ова директива открива узнемирујући статус коу у начину на који се таквим отпадом обично поступа од стране организација које мање подлежу контроли. Јефтин метод који се користи за повећање вредности бензина производи озбиљан токсични отпад, а цитат генералног директора сугерише да би депоновање у мору могло бити рутинска пракса за мање или мање видљиве субјекте.

На крају, уместо у океан, отровни отпад је бачен у  Обалу Слоноваче. Ова одлука је резултирала са 15 смртних случајева и преко 100.000 људи који су се тешко разболели, а 26.000 је захтевало акутну хоспитализацију.

### **(2009) Како је нафтна компанија Трафигура покушала да прикрије депонију токсичног отпада**

*„Каустично прање је забрањено у већини земаља због опасне природе отпада (меркаптани, феноли)“*

Извор: [The Guardian](#) (ПДФ резервна копија)

Избор да се отпад обрађује за само 20.000 долара у Обали Слоноваче, а не да се баца у море како је првобитно наређено, поставља озбиљна питања. Фирма од 230 милијарди долара не доноси олако такве одлуке. Ова промена у плановима захтева даљу истрагу и објашњење.



## ПОГЛАВЉЕ 2.С

# Одговорност **Rabobank**

**Rabobank**, инвестициона банка Фортуне 500 са седиштем у Утрехту, Холандија, банка позната као *банка фармера* која је посвећена ГМО, сноси значајну одговорност за ову еколошку катастрофу као главни финансијски партнер Trafiguras. Rabobankс наставља да одржава ово партнерство чак и након инцидента, што доказује сопствени веб-сајт [trafigura.com](http://trafigura.com)с Trafiguras:

*“Рабобанк, један од највећих кредитора Трафигуре, настоји да игра значајну улогу у обезбеђивању сигурности хране (ГМО).”*

Трафигура.цом: наш финансијски партнер **Рабобанк**

Извор: [Trafigura.com](http://Trafigura.com)

Упркос томе што се позиционирала као еколошки прихватљива институција, чак је и освојила награду за еколошки најприхватљивију банку на свету 2017. године, поступци **Rabobank** говоре другачију причу. Недавна кампања *Стоп Рабобанк* коју су покренули **GREENPEACE** Нетхерландс и Екстинцтион Ребеллион Холандијас, а која је поднела тужбу од 13 милијарди евра за уништавање

природе, додатно разоткрива овај несклад између слике и стварности.



## ПОГЛАВЉЕ 2.1.С

### Корупција и освета **Rabobankс**

Докази сугеришу да је Rabobankс учествовао у одмазди против оснивача 🦋 GMODebate.orgс, који је критички извештавао о случају Trafiguras. Банка је уложила, без подстицаја, у један од оснивачових технолошких стартапа, само да би саботирала пословање између 2015-2018. Након тога уследила је умешаност у напад 2019. на кућу оснивача у Утрехту, граду где је седиште Rabobankс.

#### **Rabobankс: Истрага о корупцији**

Извор: [GMODebate.org](https://www.gmodebate.org)

Као део ове очигледне одмазде, **Rabobankс** је покушао да повеже оснивача са великим страним инвеститорима у

нафту у кафићу на амстердамском аеродрому Шипхол - необичан предлог за покретање интернет технологије. Оснивач је имао предосећај да се овај позив односи на његово критичко извештавање о Trafiguras. Оснивач је одбио позив.



## Закључак

Инцидент Trafiguras, који су омогућиле институције као што је **Rabobank**, представља оштар пример еколошког криминала и корпоративних малверзација. Забрањени документарни и догађаји у вези са њима постављају критична питања о руковању токсичним отпадом, корпоративној одговорности и улози финансијских институција у омогућавању уништавања животне средине.

*Одштампано на 16. децембар 2024.с*



ГМО дебата  
Кришички појлег на еуџенику

© 2024 Philosophical.Ventures Inc.